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ПАД РОБ КІ З 25 КРА ІН
Най час цей пад роб лі ва юць за меж ную ва лю ту. Ле тась 

яе до ля скла ла 98,5 % ад агуль най коль кас ці кан фіс ка ва-
ных фаль шы вых банк но таў. Пер шае мес ца — за до ла ра мі 
ЗША (315 фак таў), дру гое — за ра сій скі мі руб ля мі (56 фак-
 таў), трэ цяе — за еў ра (29 фак таў). Най боль шая коль-
касць пад ро бак уве зе на з Ра сіі, Поль шчы і Тур цыі. Уся го — 
з 25 кра ін све ту. Бе ла рус кія руб лі пад роб лі ва юць ра дзей: 
за 11 ме ся цаў за рэ гіст ра ва на шэсць вы пад каў, уз бу джа ны 
кры мі наль ныя спра вы. У асноў ным фаль шы вая на цы я-
наль ная ва лю та кан фіс коў ва ла ся ў ста лі цы, Брэсц кай, Ві-
цеб скай і Мін скай аб лас цях. Тры фак ты вы яў ле ны пад час 
пе ра лі чэн ня гра шо вай вы руч кі з ганд лё вых аб' ек таў.

Як ад зна чае стар шы опер упаў на ва жа ны па асаб лі ва 

важ ных спра вах га лоў на га ўпраў лен ня па ба раць бе 

з эка на міч ны мі зла чын ства мі кры мі наль най мі лі цыі 

МУС Воль га ЗА ГА РОЎ СКАЯ, фаль шы вая за меж ная ва-
лю та пе ра важ на вы раб ле на на пра фе сій ным аб ста ля ван ні, 
та му ад роз ніць яе ад са праўд най звы чай на му ча ла ве ку 
прак тыч на не маг чы ма. «Што да ты чыц ца пад роб ле ных бе-
ла рус кіх банк но таў, іх якасць да во лі ніз кая, — удак лад няе 
яна. — Мяс цо выя «ўмель цы» раз ліч ва юць на ня ўваж лі васць 
гра ма дзян пры збы це. Су пра цоў ні кі пад раз дзя лен няў БЭП 
апе ра тыў на за трым лі ва юць зла чын цаў».

У пры ват нас ці, ле тась у Жло бі не мі лі цы я не ры за тры ма лі 
два іх мяс цо вых жы ха роў (шмат дзет ных баць каў), якія на ла-
дзі лі вы раб і збыт фаль шы вых бе ла рус кіх руб лёў на мі на лам 
5, 10 і 20 руб лёў. Яны бы лі пры зна ны ві на ва ты мі і асу джа ны 
да ся мі га доў па збаў лен ня во лі ў ка ло ніі ўзмоц не на га рэ жы му 
і пя ці з па ло вай га доў аб ме жа ван ня сва бо ды ад па вед на.

Як пра ві ла, аба рот за меж най ва лю ты за кан чва ец ца на 
эта пе прад' яў лен ня пад роб ле ных банк но таў у пунк ты аб ме ну 
ва лют бан каў. Ад ным са спо са баў атры ман ня фаль сі фі ка таў 

з'яў ля ец ца і ўдзел у не за кон ных ва лют ных апе ра цы ях. Летась 
за фік са ва на 23 та кія вы пад кі. Гра ма дзя нам, якія ад важ ва юц ца 
на та кія здзел кі, вар та па мя таць, што яны пад вяр га юць ся бе 
па двой най ры зы цы. Па-пер шае, у ад но сі нах да іх, як удзель-
ні каў не за кон най ва лют най апе ра цыі, бу дзе скла дзе ны ад мі-
ніст ра цый ны пра та кол. Па-дру гое, не ле галь на на бы ва ю чы 
за меж ныя гро шы, яны ры зы ку юць атры маць пад роб ле ныя 
банк но ты. Летась да ад мі ніст ра цый най ад каз нас ці за не за кон-
нае пры няц це за меж най ва лю ты ў якас ці пла цеж на га срод ку 
пры цяг ну ты 53 асо бы, за па ру шэн не па рад ку пра вя дзен ня 
ва лют на-аб мен ных апе ра цый — 74 гра ма дзян.

Акра мя та го, пад роб ле ныя ку пю ры вы яў ля юц ца і пад час 
про да жу та ва раў з вы ка ры стан нем ганд лё вых пля цо вак 
або пры раз лі ках за вы ка на ныя ра бо ты і ака за ныя па слу-
гі. На зі ра ец ца рост фак таў збы ту і так зва ных су ве нір ных 
банк но таў, якія паў та ра юць гра шо выя зна кі На цы я наль на га 
бан ка Рэс пуб лі кі Бе ла русь. 

РАЗ ЛІ КІ — ВЫ КЛЮЧ НА Ў БЕ ЛА РУС КІХ РУБ ЛЯХ
Мі ніс тэр ства ўнут ра ных спраў рэ ка мен дуе гра ма дзя нам 

пра яў ляць піль насць і быць уваж лі вы мі пры ажыц цяў лен ні 
раз лі каў на яў ны мі гра шы ма, а так са ма ажыц цяў ляць усе 
ва лют ныя апе ра цыі ў спе цы яль на пры зна ча ных для гэ та га 
ўста но вах, не куп ляць ва лю ту з рук і не пры маць удзел у 
су мнеў ных здзел ках.

«Пры ажыц цяў лен ні на яў ных раз лі каў гра ма дзя нам вар-
та звяр таць ува гу на банк но ты, якія пры ма юц ца, — рэ ка-
мен дуе Воль га За га роў ская. — Трэ ба ве даць свае гро шы. 
Што да ты чыц ца за меж най ва лю ты, не аб ход на, каб усе 
апе ра цыі пра во дзі лі ся ў бан ках. Гра ма дзя не не па він ны 
ўдзель ні чаць у су мнеў ных здзел ках, не за кон ных ва лют ных 
апе ра цы ях. Пра во дзіць раз лі кі за та ва ры не аб ход на толь кі 
ў бе ла рус кіх руб лях, якія з'яў ля юц ца за кон ным пла цеж ным 
срод кам на тэ ры то рыі Рэс пуб лі кі Бе ла русь».

МУС на гад вае: су пра цоў ні кі аб' ек таў ганд лю, дзе раз-
ліч ва юц ца на яў ны мі гра шы ма, па він ны па мя таць, што за 
не вы ка нан не па тра ба ван няў за ка на даў ства пры ажыц цяў-
лен ні пра вер кі на яў ных гра шо вых срод каў на са праўд-
насць і пла цеж насць пра ду гле джа на ад мі ніст ра цый ная 
ад каз насць. За вы раб, за хоў ван не з мэ тай збы ту або збыт 
пад роб ле ных гро шай пра ду гле джа на кры мі наль ная ад каз-
насць у вы гля дзе аб ме жа ван ня во лі на тэр мін ад двух да 
пя ці га доў ці па збаў лен ня во лі ад двух да 15 га доў з кан фіс-
ка цы яй ма ё мас ці або без кан фіс ка цыі. Пры чым да кры мі-
наль най ад каз нас ці пры цяг ва юц ца асо бы, якія да мо ман ту 
ўчы нен ня зла чын ства да сяг ну лі 16-га до ва га ўзрос ту.

Ве ра ні ка КА НЮ ТА.

Па гра жа е ін ва лід нас цю
Прак тыч на кож ны дзень, а то і не-

каль кі ра зоў за су ткі ра та валь ні кі атрым-
лі ва юць па ве дам лен ні аб па цяр пе лых 
ад пі ра тэх ні кі. Па чы на ю чы з 14 снеж ня 
2024 го да ад са лю таў і пе тард па цяр пе ла 
46 ча ла век, у тым лі ку 25 дзя цей.

Па ін фар ма цыі Мі ніс тэр ства ахо вы 
зда роўя, ся род траў маў, якія гра ма дзя не 
атрым лі ва юць у вы ні ку ня ўда ла га за пус-
ку пі ра тэх ніч ных вы ра баў, — рва ныя ра-
ны паль цаў і кіс цяў, апё кі тва ру, верх ніх 
ка неч нас цяў, гру дзі, шмат лі кія па шко-
джан ні ва чэй, траў ма тыч ныя ам пу та цыі 
фа лан гаў паль цаў.Та кія па шко джан ні 
мо гуць пры вес ці да ін ва лід нас ці.

Ся род па цяр пе лых ня ма ла не паў-
на лет ніх. Пры чым дзе ці атрым лі ва юць 
траў мы як пад час бес кант роль на га вы-
ка ры стан ня пі ра тэх ніч ных вы ра баў, так і 
ў пры сут нас ці да рос лых. У пры ват нас ці, 
па за ўчо ра ў Шчу чын скую цэнт раль ную 
ра ён ную баль ні цу з тэр міч ны мі апё ка мі 
па сту піў 12-га до вы школь нік. Па сло вах 
пад лет ка, зна хо дзя чы ся на ву лі цы, ён 
знай шоў пі ра тэх ніч ны вы раб і вы ра шыў 
па да рваць яго. Ка лі хлап чук пад па ліў 
пе тар ду, у яго ру ках ад бы ла ся яр кая 
ўспыш ка і пляск. Баць кі не ад клад на ад-
вез лі сы на ў баль ні цу. 6 сту дзе ня ў ад ну 
з уста ноў ахо вы зда роўя Брэс та шпі та-

лі за ва лі пад лет ка з апё ка мі ва чэй, ру кі і 
тва ру. Пры чы най та кіх на ступ стваў стаў 
ня ўда лы «экс пе ры мент» з пі ра тэх ні кай. 
І па доб ных пры кла даў ня ма ла.

Цер пяць ад пі ра тэх ні кі і да рос лыя. 
Дня мі жы хар ка Ма гі лё ва ў сва ёй ква-
тэ ры за мест свеч кі па мыл ко ва за па лі ла 
пе тар ду, якая ўза рва ла ся ў ру цэ жан чы-
ны. Па цяр пе лая атры ма ла траў мы рук.

Згод на з ін струк цы яй
Ра та валь ні кі на гад ва юць: на бы ваць 

пі ра тэх ні ку вар та толь кі ў за вод скай 
упа коў цы, з ін струк цы яй на рус кай ці 
бе ла рус кай мо ве. Аба вяз ко ва пра вя-
рай це тэр мін пры дат нас ці і сер ты фі кат 
ад па вед нас ці! «За хоў вай це фе ер вер кі 
толь кі ва ўпа коў цы, уда ле чы ні ад кры-
ніц цяп ла і так, каб іх не маг лі ўзяць 
дзе ці, — ак цэн туе ўва гу афі цый ны 

прад стаў нік Мі ніс тэр ства па над-

звы чай ных сі ту а цы ях Яў ген БА РА-

НОЎ СКІ. — Не на сі це пі ра тэх ніч ныя вы-
ра бы ў кі шэ ні і пад адзен нем, не кі дай-
це прос та так. Нель га вы ка рыс тоў ваць 
пі ра тэх ні ку з ві да воч ны мі дэ фек та мі 
(па мя тую, мок рую або па шко джа ную 
ў кор пу се або кно це), а так са ма раз бі-
раць або ма ды фі ка ваць яе. Пе рад вы-
ка ры стан нем аба вяз ко ва пра чы тай це 
ін струк цыю, пры трым лі вай це ся яе».

Ка лі пі ра тэх ніч ны сро дак не спра-
ца ваў, не па ды ходзь це да яго ад ра зу, 
па ча кай це хві лін 10—15 на бяс печ най 
ад лег лас ці. Ка лі праз гэ ты час ні чо га не 
ад бы ло ся, то мож на па ды сці да фе ер-
вер ка. Агледзь це яго і пе ра ка найце ся 
ў ад сут нас ці час так, якія тле юць. Ка лі 
тлен ня не ві даць, то мож на пры сту паць 
да да лей шых дзе ян няў. У вы пад ку, ка лі 
та кія част кі ёсць, не аб ход на не ад клад-
на ады сці ад са лю ту на бяс печ ную ад-
лег ласць — та кі вы раб усё яшчэ ўяў ляе 
па гро зу і мо жа на нес ці ва ша му зда роўю 
знач ную шко ду. Ні ў якім ра зе не на хі-
ляй це ся над фе ер вер кам, які не спра-
ца ваў. Са лют, які не спра ца ваў, не аб-
ход на па клас ці ў ва ду на не каль кі га дзін, 
пас ля вы кінь це яго ра зам з бы та вым ці 
бу даў ні чым смец цем. З хар чо вы мі ад-
хо да мі не спра ца ва ны вы раб уты лі за-
ваць нель га. Не кі дай це пі ра тэх ніч ныя 
вы ра бы ў вог ні шча. На ступ ствы мо гуць 
быць не прад ка заль ны мі! І, са мае га лоў-
нае, перш чым за пус каць пі ра тэх ніч ны 
вы раб, па ду май це, ці вар та гэ та са ма га 
да ра го га — жыц ця і зда роўя?

Ве ра ні ка КА НЮ ТА.

Фо та з ад кры тых кры ніц.

ЗА ФАЛЬ ШЫЎ КУ — КРЫ МІ НАЛЬ НЫ АР ТЫ КУЛ
Ак тыў насць мах ля роў на бі рае аба ро ты. То 
лжэ пра даў цы пра па ну юць на быць за дроб ныя 
гро шы ёл ку або ін шую свя точ ную ат ры бу ты ку, 
то іг ра юць на нер вах па жы лых лю дзей пад 
мар кай ДТЗ, у якое быц цам бы тра піў іх род ны 
ча ла век, то спра бу юць па зба віц ца ад пад ро бак. 
Гэ та не эпі зод з кі на стуж кі, а рэ аль насць: 
за 11 ме ся цаў мінулага года за рэ гіст ра ва на 
406 фак таў збы ту фаль шы вых ку пюр.

НЕ РЫ ЗЫ КУЙ ЦЕ ЖЫЦ ЦЁМ І ЗДА РОЎ ЕМ!
Ура дам за ба ро не ны ап то вы і роз ніч ны ган даль пі ра тэх ніч ны мі вы ра ба мі

Ра шэн не, якое ўсту пі ла ў сі лу 4 сту дзе ня, аб умоў ле на ўзрос лай 
коль кас цю ня шчас ных вы пад каў, якія ад бы лі ся ў вы ні ку 
па ру шэн ня пра ві лаў вы ка ры стан ня пі ра тэх ні кі. Па ста но ва ўра да 
пры ня та з мэ тай аба ро ны жыц ця і зда роўя гра ма дзян. 

УНП 190055182

РУП «ИНСТИТУТ НЕДВИЖИМОСТИ И ОЦЕНКИ» 

(Организатор аукциона) 

извещает о проведении открытого аукциона по 

продаже имущества, принадлежащего 

ОАО «Минский Агросервис».

Аукцион состоится 10.02.2025 в 11.00 по адресу: 

г. Минск, ул. Комсомольская, д. 11, 3-й этаж, каб. 4.

Лот № 1: 

1. Весовая с инв. № 600/C-172167, 80,6 кв. м, Республи-

ка Беларусь, Минская обл., Минский р-н, Сеницкий с/с, 

82/1, станция Колядичи. 

2. Склад-2 минеральных удобрений с инв. № 600/С-

172168, 4140,3 кв. м, Республика Беларусь, Минская обл., 

Минский р-н, Сеницкий с/с, 82, станция Колядичи. 

3. Железнодорожный путь необщего пользования 

№ 31 с инв. № 600/C-179214, 511,1 м, Минская обл., 

Минский р-н, г. п. Мачулищи, 603, железнодорожный 

путь. 

4. Железобетонная плита ПАГ 14 (6 м*2 м) (б/у) в ко-

личестве 286 штук, Республика Беларусь, Минская обл., 

Минский р-н, Сеницкий с/с, 82, станция Колядичи.

Обременения: аренда помещений весовой с инв. № 600/C-

172167 и склада-2 минеральных удобрений с инв. № 600/С-

172168.

1. Весовая с инв. № 600/C-172167 и склад-2 минеральных 

удобрений с инв. № 600/С-172168 расположены на земельном 

участке 623686600001001253, 5,2656 га.

2. Железнодорожный путь необщего пользования № 31 с инв. 

№ 600/C-179214 расположен на:

- земельном участке 623686600001001253, 5,2656 га;

- земельном участке 623686600001000149, 3,4449 га. 

Часть земельного участка 623686600001000149 будет предо-

ставляться на основании договора об установлении сервитута 

для проезда и обслуживания железнодорожного пути необщего 

пользования № 31 с инв. № 600/C-179214.

Начальная цена с НДС 20 % – 4 044 086,40 руб. 

Задаток – 500 000,00 руб. Шаг аукциона – 5 %. 

Порядок оформления участия в аукционе, порядок его прове-

дения, определения лица, выигравшего аукцион, а также условия 

аукциона содержатся в информации о проведении аукциона, 

опубликованной на электронной торговой площадке «GOSTORG» 

(gostorg.by). 

Задаток перечисляется на р/с BY85BAPB30127802900100000000 

в ОАО «Белагропромбанк», BIC BAPBBY2X. Получатель – РУП «Ин-

ститут недвижимости и оценки», УНП 190055182. 

Окончание приема заявлений и задатка – 06.02.2025 в 11.00.

Организатор аукциона: 

220030, г. Минск, ул. Комсомольская, 11, пом. 9, 

 8 (017) 324-70-57, 8 (029) 356-90-03, 8 (029) 550-09-52 

• gostorg.by • e-mail: torgi@ino.by

ИЗМЕНЕНИЕ 
В ПРОЕКТНУЮ ДЕКЛАРАЦИЮ

объекта строительства
«Возведение многоквартирного жилого дома 

со сносом капитальных строений 
с инвентарными номерами 500/С-28900, 500/С-28148, 

500/С-28901 по ул. Ф. Скорины, 51 Б», 
опубликованную в № 250 от 24.12.2024.

Для заключения договоров долевого строительства с работниками 

ОАО «АГАТ-СИСТЕМ» предлагается  115 квартир, в том числе:

однокомнатная метражом 44,97 – 46,76 – 21 квартира;

двухкомнатная метражом 44,36 – 45,95 – 35 квартир;

трёхкомнатная метражом 60,57 – 64,22 – 44 квартиры;

трёхкомнатная метражом 78,05 – 81,70 – 15 квартир. УНП 100230470

УНП 190055182

РУП «ИНСТИТУТ НЕДВИЖИМОСТИ И ОЦЕНКИ» 
(Организатор электронных торгов, 

Оператор электронной торговой площадки) 
извещает о проведении повторных электронных 
торгов по продаже имущества, принадлежащего 

ОАО «Премьерлизинг» (Продавец).

Электронные торги состоятся 22.01.2025.

Лот № 1: Магазин с инв. № 400/С-63006, 
площадь – 1784,3 кв. м. 

Адрес: Гродненская обл., г. Гродно, ул. Пестрака, 42/1. 

Земельный участок № 440100000001000822, 0,1462 га. 

Право постоянного пользования.

Обременения: Аренда, Ипотека.

Подписание договора купли-продажи и его регистрация воз-
можны только при условии получения согласия залогодержателя 
по договору об ипотеке.

Организатор электронных торгов и Продавец не несут от-
ветственности за незаключение договора купли-продажи 
с Победителем электронных торгов (Претендентом на покупку) 
по причине, вызванной обстоятельствами, изложенными 
выше.

Начальная цена с НДС 20 % – 1 166 400,00 долларов США. 
Задаток – 407 715,12 руб. 

Шаг электронных торгов – 2 %.

Порядок проведения электронных торгов определен Регла-
ментом электронной торговой площадки «GOSTORG» (далее – 
ЭТП). 

Детальная информация об электронных торгах, в том числе 
об оформлении участия в них, условиях торгов размещена на 
ЭТП. 

Задаток перечисляется на р/с BY85BAPB30127802900100000000 
в ОАО «Белагропромбанк», BIC BAPBBY2X. Получатель – РУП «Ин-
ститут недвижимости и оценки», УНП 190055182. 

Окончание приема заявлений с прилагаемыми к ним доку-
ментами и задатков: 17.01.2025 в 16.00.

Организатор электронных торгов: 
 8 (017) 324-70-57, 8 (029) 356-90-03, 8 (029) 550-09-52, 

torgi@ino.by. 
Электронный адрес ЭТП: gostorg.by 


